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REFERENCIAS DE CORRECAO DAS PROVAS DISCURSIVAS

LINGUA PORTUGUESA

Discursivas (5 auestdes)

QUESTAO 1:

Os argumentos usados sao as violagGes sexuais sofridas pelas meninas, muitas vezes com o conhecimento de pessoas
proximas; a contaminacdo intencional das meninas com o virus da aids e os sequestros de meninas e mulheres abusadas
durante muitos anos.

QUESTAO 2:

Ao utilizar uma citagdo de autoridade, as articulistas aumentam a forca de seu argumento, uma vez que demonstram
gue sua tese é embasada por estudiosos na drea, ndo sendo apenas uma opinido pessoal. Isso pode ser constatado em:
“As guerras contemporaneas ndo sdo apenas entre paises, ha as guerras civis, que sdo contra a propria populacéo,
vinculadas a uma espécie de guerra “bioldgica”, como sugere Alliez e Lazzarato (2016)".

e Qutros trechos podem ser utilizados nessa resposta, como:

“Os alvos preferenciais da guerra do Estado brasileiro contra as criancas tém sido nomeados de “balas perdidas”, que
sdo direcionadas contra as criancas negras e pobres (Abramowicz, 2020).”

“Segundo a UNICEF: “a maior parte das criangas soldadas sofrem de pesadelos, de estado de péanico, de ins6nia, por
muito tempo, mesmo depois de serem desmobilizadas”.

“Ainda segundo a UNICEF “em 2020, 8.521 criancas soldadas sdo recrutadas em paises como a Republica Democratica
do Congo, a Siria, a Somalia, e o Iémen (segundo relatdrio das Nagbes Unidas, 2021)".

“Angela Davis tematiza esta questdo ao contar a participagdo politica das criangas negras a época da luta pelos direitos
civis em 1963 nos movimentos de resisténcia ao racismo.”

QUESTAO 3:

A) A tese defendida é: “A participagdo das criangas nas guerras e conflitos armados ndo se reduz ao lugar de vitimas
passivas”.

B) Para comprovar essa tese, foi utilizada a alusao histérica, ou argumento histérico, em que se comprova uma opinido
sobre um fato atual com fatos ocorridos no passado, aumentando a forga argumentativa do texto.

QUESTAO 4:

A relagdo semantica é de oposic¢do, visto que o primeiro paragrafo exemplifica uma reagdo concreta das criancas na
guerra - jogar pedras contra as forcas de ocupacdao na Palestina -, enquanto o segundo inicia com a defesa de que a
participacao delas ndo é apenas de forma direta, pois a narragao de suas experiéncias de vida também é considerada
uma forma de participa¢do na guerra. Por isso, pode-se iniciar o nono paragrafo com a conjungdo “porém”.



QUESTAO 5:

A critica se deve ao fato de muitas criangas atualmente serem vitimas de balas perdidas, estarem expostas a violéncia
e, ao invés de receberem presentes comuns as criangas, como balas, precisam se proteger com coletes a prova de balas
para ndo serem mortas.

MATEMATICA

Discursivas (5 auestdes)
QUESTAO 1:

A) A circunferéncia deverd ter centro no ponto C(—3,3) e ter raio = 3, logo sua equagdo serd (x + 3)2 + (y — 3)? =
9.

B) Substituindo y = 3 + 2x na equac¢do da circunferéncia determinada no item anterior temos que (x + 3)? +
(2x)2 =9. Logo, x?+6x+9+4x>=9 25x>+6x=0 >x=00ux = —g. No primeiro caso, y =3 e no

segundo caso y = 1. Portanto os pontos de interse¢do sdo (0,3) e (—g,g).

QUESTAO 2:

A) Se o jogo estivesse completo teriamos a seguinte situagdo:

- Se o primeiro numero retirado fosse o 1, entdo existiriam 99 possibilidades para o segundo.
- Se o primeiro numero retirado fosse o 2, entdo existiriam 98 possibilidades para o segundo.
- Se o primeiro numero retirado fosse 0 99, entdo existiria 1 possibilidade para o segundo.
Logo, existiriam

- 99(99 + 1)

99 +---+1 = 4950

possiveis jogadas nas quais o jogador ganhar 2 pontos. Para encontrar o resultado pedido precisamos excluir as
possibilidades em que o nimero 43 é retirado na caixa B. E isto acontece em 42 configuragdes. Logo,

4950 — 42 = 4908.

B) O conjunto universo neste caso sera de 100 X 99 = 9900 jogadas, pois a caixa B contém uma bola a menos. Logo a
4908

probabilidade pedida ép = 5900"

QUESTAO 3:

A) Dividindo f (x) por g(x) obtemos o quociente q(x) = 3x?> —6xeorestor(x) = —5x — 1

B) Utilizando a divisdo do item anterior temos que

f(x)+5x+1=06x*—18x%—12x = (2x% + 4x + 2)(3x% — 6x) = 2(x + 1)?3x(x — 2) = 6x(x — 2)(x + 1)

C) Utilizando a fatoragdo do item anterior concluimos que as raizes de p(x) sdo 0,2,—1, —1. Logo o produto pedido é
(-1.(-D2=2.



QUESTAO 4:

A) O problema pode ser descrito através do seguinte sistema:

2x+y—z=-10

{ x+y+z=195
30x + 35y + 40z = 7250

onde x, y, z representam as quantidades de pegas P, M e G respectivamente.

B) Resolvendo o sistema acima através de escalonamento obtemos os sistemas equivalentes:

2x+y—z=-10 —y—3z=-400 ~{—y—3z=-400 ~

x+y+2z=195 {x+y+z=195 {x—22=—205
30x + 35y + 40z = 7250 5y + 10z = 1400 —5z = —600

x — 2z =-—205 x =35
{y+32=400 ~{y=40
z=120 z=120
e encontramos a solugdo x = 35,y = 40,z = 120.

QUESTAO 5:

A) Como d,p = V29. Segue que V29 = /(7 — 2)2 + (b — 1)2 = /25 + (b — 1)%. Logo, b =3 ou b = —1. Como B

o ~ Lo -2-3
pertence ao primeiro quadrante segue que b = 3. A equacgdo da reta que passa por B e C tem inclinagdom = T =
5 - . 5 5 35 5 35

7 Logo a equagao pode ser escrita como y — 3 = —Z(x -7) = —2X +T =Sy =X +T+ 3. Resultando na
equacdo 5x + 4y = 47.

3-1_ 2 -

— = ! I — -

B) O coeficiente angular da reta determinadaporAe Bém' = =— = =. Assim, tg a = | mom | = = = [ =

7-2 5 1+mms 1+(_Z)§ 3

——| == Portanto a=arct (angulo agudo)oua =arct 33 (angulo obtuso).
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